

Победы(Окончание.
Начало на стр. 1)

Команда проекта, в составе которой наставник Степан Кундиров, руководитель Центра событий «Art Dreams» Алла Косинчук, модель и художник Анастасия Жарова, педагог, хореограф и ведущая мероприятий Полина Нафигина, подготовили почву для реализации инициативы: за счёт грантовых средств будут организованы образовательные, спортивные и прикладные занятия, цель которых – укрепить институт семьи в обществе. А это ли не важно, особенно в Год семьи?

Вклад в будущее (а именно в направлений конкурса) призван сделать проект Артура Карабаджана. Его идея «Пилоты будущего», предполагающая внедрение беспилотных технологий, удостоена гранта более 455 тысяч рублей. Артур – постоянный участник таких конкурсов, у него колossalный опыт, потому его заявка была высоко оценена экспертами и получила одобрение с первого раза.

В числе тех, кому уже не впервые становиться лидером «Росмолодёжь, Гранты», и Иван Кашалёв, который ранее проводил туристические прогулки для людей с ограниченными возможностями здоровья. Сейчас же Иван отмечен в номинации #будь здоров: он поставил перед собой задачу организовать детско-юношеский турклуб. Привлечённые средства – свыше 613 тысяч рублей – позволят закрыть потреб-



ность детей и молодёжи северных поселений района в снаряжении для занятий спортивным туризмом. Что, в свою очередь, будет способствовать более профессиональной подготовке спортсменов к краевым соревнованиям.

Сразу две инициативы туапсинцев были отмечены экспертами в направлении #мы вместе. Проекты Констанции Терентьевой и Евгения Н-

ровнова, нацеленные на обучение граждан первой помощи и популяризацию культуры взаимопомощи в жизнегрозящих состояниях среди подростков, а также поиск пропавших людей, суммарно выиграли гранты в размере более 1 миллиона рублей.

— У меня в проекте, который продолжает инициативу единомышленника Олега Пугачёва, реализованного в прошлом году на муниципальном уровне про-

ект «Волонтёрский лагерь «Найден. Жив», упор сделан уже на краевые учения. Площадкой для них станет Туапсинский район. Ожидается приезд к нам добровольцев поисково-спасательных отрядов «ЛизАлерт» Краснодарского края. Поисковики пройдут обучающий курс с привлечением инструкторов и экспертов из Ставропольского и нашего края, – рассказала Констанция, не только ярая любительница спорта и туризма, но и волонтер-поисковик. – Победа в конкурсе стала для меня, в первую очередь, ресурсом, грант помогает перекрыть пробелы в той или иной сфере, что очень важно.

– Первую заявку на грант подавали ребята из моей команды

ещё в прошлом году, но, сожалению, не удалось победить: не хватило совсем чуть-чуть, – поделился ещё один финалист грантового конкурса Евгений Неровнов, представляющий Центр первой помощи «Спиритус». – А уже в этом, уча все прошлые ошибки, мы подали грант... И смогли пройти. Хочу отметить, что это не только моя заслуга, но и всей моей команды. Разработка проекта – не простое дело, есть свои тонкости, с которыми нам очень помогали специалисты управления по работе с молодёжью администрации Туапсинского района, за что им огромное спасибо.

Евгений твёрдо считает: оказание первой помощи – это то, что должен знать каждый человек. Ситуации в жизни бывают разные, оттого задача проекта – научить людей правильно оказывать первую помощь, чтобы не навредить, а самое главное – спасти человека.

— Кто-то с первой попытки

выиграл на конкурсе-2024, а кто-то с третьей. Это пример того, что нельзя опускать руки, надо идти до конца, – отмечает лидер районной молодёжи С.Б. Кундиров.

— Отдельное спасибо нашему специалисту Констанции Терентьевой, которая всегда готова дать консультации в написании грантов. Желающие попробовать свои силы в этом общественно полезном деле могут обращаться к нам, в управление по работе с молодёжью Туапсинского района. Так, сейчас до 30 июня проходит конкурс микрограмм: подавайте заявки, и у вас будет возможность реализовать свою задумку!

Анна ДЕМИЧЕВА

8 ЕСТИ ПОСЕЛЕНИЙ

В вёдро
ЧИСТИМ
реки

В Туапсинском
районе чистят
обмелевшие реки
от древесного
мусора.

Уже очистили участок реки Малое Псушко в районе села Георгиевского. Сегодня специалисты приступили к работам на этом же водотёме уже в сторону аула Малое Псушко.

Также в Георгиевском поселении работы по очистке проведут на реке Пишенко в селе Анастасиевке. Освободить от брёвен и карчелей планируется русла реки Чилипсы и реки Туапсе в границах села Кривенковского.

В Октябрьском сельском поселении на реках Пиши и Елизаветка тоже очищают русла от древесных остатков. Кроме того, в порядке приводят речевые датчики мониторинга уровня воды. Рядом с такими приборами в хуторах Алтушине и Терзяне уже расчистили территорию в радиусе 4 метров. Заодно покрасили столбы, на которых размещены устройства контроля. В том числе и в Гойтке.

— Погода установилась сухая, реки обмелели, и это позволяет активнее проводить такие работы. Меры эти необходимы. Направлены они на профилактику возможных ЧС, чтобы минимизировать последствия, случись вдруг стихия, – написал глава Туапсинского района Сергей Бойко в социальных сетях.

КРАЕВЕД«Агрийский»: жемчужина Черноморского побережья

Среди уникальных природных территорий Туапсинского района есть места, которые по-настоящему поражают своей красотой, невероятным разнообразием представителей флоры и фауны, обитающих здесь, особым духовным колоритом. Одна из них – государственный природный ландшафтный заказник регионального значения «Агрийский».

Заказник «Агрийский» организован решением Туапсинского районного исполнительного комитета Совета народных депутатов в 1985 году. Постановлением главы администрации Краснодарского края от 5 октября 2020 года № 620 утверждены его границы и Положение о государственном природном ландшафтном заказнике регионального значения «Агрийский».

Целью создания заказника стали сохранение ценных природных ландшафтов в естественном состоянии, их восстановление после осуществления хозяйственной деятельности, воспроизведение отдельных их компонентов и поддержание экологического баланса.

Статус заказника способствует сохранению и восстановлению лесов, животных и растений, в том числе редких и находящихся под угрозой исчезновения, среди их обитания, осуществлению экологического

мониторинга, просвещения и рекреационной деятельности, «Агрийский» представлен горно-лесистой местностью, состоящей из нескольких горных хребтов площадью 1566,24 гектара.

Расположен на Черноморском побережье между рекой Ту и рекой Бухточка у с. Ольгинка. На территории заказника произрастают дубовые, буковые, грабовые леса, иногда встречаются единичные сосновые деревья. Подлесок состоит в основном из разновидностей кустарников, папоротника, дикой ежевики, шиповника. В прибрежной части территории заказника присутствуют участки сосновы пицундской. Из растений, занесённых в Красную книгу Российской Федерации и Краснодарского края, в «Агрийском» произрастают сосна крымская, сосна пицундская и можжевельник колючий.

На всей территории заказника в соответствии с законодательством Российской Федерации и Краснодарского края запрещено осуществление какой бы то ни было деятельности, противоречащей целям создания заказника или причиняющей вред природным компонентам и их комплексам.

Это все виды экстремального туризма, связанные с поездками на транспортных средствах повышенной проходимости; загрязнение почвы, замусоривание территории, захоронение отходов; разведение костров, выжигание растительности; сбор лекарственных и пищевых лесных ресурсов; размещение кемпингов, палаточных лагерей, туристических стоянок, за исключением установки отдельных палаток лиц, занимающихся научно-исследовательской, мониторинговой и природоохранной деятельностью; вырубка деревьев, кустарников и лиан, за исключением рубок ухода и санитарных рубок на



землях лесного фонда и в полезащитных лесонасаждениях, в том числе в охранных зонах линейных объектов; разрушение (унижение) обитаемых гнезд, нор, логовищ, убежищ, жилищ животных; уничтожение или повреждение шлагбаумов, аншлагов, стендов и других информационных знаков и указателей (полный перечень запрещённых видов деятельности доступен по ссылке: <https://www.ucoptk.ru/agrijskiy-landshaftnyj-zakaznik>).

Сотрудники ГКУ КК «Управление особо охраняемыми природными территориями Краснодарского края» на регулярной основе проводят патрулирование и мониторинг состояния заказника. При выявлении нарушений устраняют их. Среди наиболее часто выявляемых патрулем нарушений – складирование отходов.

Эффективное взаимодействие ГКУ КК «Управление особо охраняемыми природными территориями Краснодарского края» и природоохранных организаций позволяет минимизировать негативные воздействия и сохранить биоразнообразие заказника «Агрийский».

Обращаясь с природой, находитесь на природе, не оставляйте после себя мусор, а самое главное – берегите её от огня. Лесные пожары наносят катастрофический ущерб, уничтожая ценные лесные массивы и угрожая жизням многих животных.

Чтобы предотвратить разрушительные последствия лесных пожаров, необходимо соблюдать правила пожарной безопасности, особенно в летние месяцы, которые в нашем крае являются периодом высокой пожароопасности.

Людмила КАЛАЙДИНА